Konzept der Hausaufgabenbetreuung und Lernförderung des Kinderschutzbundes Ratingen an der Erich Kästner-Grundschule


Die Hausaufgabenbetreuung und Lernförderung in Ratingen -West  versteht sich als ein präventives Angebot und richtet sich an  Kinder von der 1. bis 4. Klasse der Grundschule.  Dieses Angebot gibt es seit 1999. Zunächst in unseren eigenen Räumen, die aber schnell zu klein wurden. Wir bekamen dann  zwei Klassenräume  in der Erich Kästner Grundschule  zur Verfügung gestellt, da die Lehrer von dem Erfolg des Projektes sehr überzeugt waren. 

Die Kinder haben fast alle einen Migrationshintergrund und dadurch unterscheiden sich die deutschen Sprachkenntnisse erheblich. Von den Kindern erfordert dies einen großen Einsatz, die Sprache zu erlernen aber gleichzeitig auch die schulischen Inhalte. Sie brauchen besonders intensive Förderung gerade um das Gelernte zu festigen. Die Berufstätigkeit der Eltern oder die Tatsache, dass sie Eltern wenig Deutsch sprechen und dadurch nicht in der Lage sind inhaltlich zu unterstützen, führt dazu, dass die Kinder mit den Hausaufgaben allein gelassen sind. 
[bookmark: _GoBack]Zu  unserem Ansatz gehört das individuelle Einüben von Lernstoff, Vorbereitung auf Klassenarbeiten und tägliches Lesen zur Sprachförderung. Aber auch den kleinen und großen Nöten der Kinder gilt unser Augenmerk. Sollten die Aufgaben vor Ablauf der Betreuungszeit erledigt sein, wird unter Aufsicht gespielt oder gebastelt, je nachdem worauf die Kinder Lust haben. 
Da einige Schüler kein Mittagessen bekommen, bieten wir jeden Tag Obst und auch belegte Brote an. 
Wir haben  für dieses Projekt eine angestellte Mitarbeiterin, die auch engen Kontakt zu Lehrern und den Eltern hält, und zurzeit ca. 17 ehrenamtliche MitarbeiterInnen  von montags bis donnerstags 13.30 Uhr – 16.00 Uhr. 
Der Bedarf an der Hausaufgabenbetreuung ist sehr groß. Zudem brauchen wir noch mehr Ehrenamtliche.
Das unsere Hausaufgabenbetreuung und Lernförderung Erfolg hat, lässt sich daran ablesen, dass die Leistungen der Kinder  besser werden und sie damit auch mehr Lust zum Lernen bekommen. 
Die Kosten betragen monatlich für ein Kind 20 €, bei mehreren Kindern insgesamt 40 €.  Damit sind aber unsere Kosten  nicht gedeckt. Die restlichen Kosten müssen wir durch Spenden  herein bekommen.

