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P R E S S E I N F O R M A T I O N

Ratinger Kinder bleiben bei Konflikten cool
[bookmark: _Hlk175837252]Ein kostenfreies Training des Kinderschutzbundes hat der Sicherheitsanbieter Verisure durch eine Spende ermöglicht. 
Ratingen, 30. Juni 2025 – Wenn eine Lehrerin ein Kind zu Unrecht ermahnt oder ein Mitschüler im Unterricht provoziert, hat der oder die Betroffene viele Optionen, darauf zu reagieren. Beim kostenfreien Coolness-Training des Ratinger Kinderschutzbundes erfuhren am Wochenende Kinder im Grundschulalter, wie man sich in einer solchen Situation gut behaupten und fair bleiben kann. Ermöglicht hat das kostenfreie Training eine Spende des Ratinger Sicherheitsanbieters Verisure.
Die Kinder stellten in Rollenspielen Konflikte nach, die sie in der Schule und im Alltag erleben. Indem die Teilnehmenden zum Beispiel in die Rolle eines Lehrers schlüpften, wechselten sie die Perspektive. Dadurch stellten sie fest, dass es für ein Verhalten sehr unterschiedliche Motive geben kann und auch ein Erwachsener manchmal einen schlechten Tag hat. In einer anderen Situation spielte ein Kind, wie es beim Bäcker ungeduldig wurde, weil es warten musste.
Der Trainer Achim Schnegule nutzte Kappen in verschiedenen Farben, die zeigten, welches Verhalten man gerade spielte. Die Kinder sprachen dann untereinander über die Situationen und beschrieben das Fehlverhalten. Sie lernten dadurch, respektvoll miteinander umzugehen und Probleme zu lösen.
Verisure unterstützt den Kinderschutzbund, damit Kinder sicherer leben
[bookmark: _Hlk167375013]„Die Initiative für das Coolnesstraining ging von Verisure aus, und das Konzept hat uns von Anfang an überzeugt“, sagt Rita Marketa Trudslev, Vorstandsvorsitzende des Kinderschutzbund OV Ratingen. „Und tatsächlich hatten die Kinder an den Rollenspielen viel Spaß und diskutierten anschließend sehr ernsthaft über ihre Konflikte. Sie haben gemerkt, dass sie damit ernst genommen wurden, und erhielten wichtige Impulse, um sich künftig in kritischen Situationen besser zu behaupten.“
„Dass alle Menschen sicher leben können, ist uns ein wichtiges Anliegen; deswegen liegt uns auch die Sicherheit von Kindern sehr am Herzen“, versichert Izabela Basalo, die bei dem Sicherheitsanbieter Verisure für die Kommunikation verantwortlich ist. „Daher unterstützen wir gerne den lokalen Kinderschutzbund dabei, das Selbstvertrauen und das Selbstwertgefühl von Kindern zu stärken.“ Verisure schützt mit seinem smarten Alarmsystem Privathaushalte und Kleinunternehmen. Seine Deutschlandzentrale und die Notruf- und Serviceleitstelle, die bei jedem Alarm sofort reagiert, haben ihren Sitz in Ratingen.
„Wir bedanken uns auch bei den Teilnehmern unseres Online-Quiz mit Fragen und Antworten zur Sicherheitstechnik für das Zuhause“, ergänzt Basalo. Für jeden Teilnehmer und jede Teilnehmerin spendet Verisure 10 Euro an den Kinderschutzbund. Das Quiz ist weiterhin online verfügbar unter www.verisure.de/kinder-quiz. 

Über den Kinderschutzbund OV Ratingen:
Der Kinderschutzbund OV Ratingen wurde am 8.1.1986 gegründet und zählt zur Zeit über 110 Mitglieder. Es werden zwei Mitarbeiterinnen in Vollzeit, drei Teilzeitkräfte sowie eine Honorarkraft beschäftigt. Zudem helfen viele ehrenamtlich tätige Menschen aus allen Berufsfeldern. Der Verein ist anerkannter Träger der freien Jugendhilfe, Mitglied im DPWV (Deutscher Paritätischer Wohlfahrtsverband) und hat eine beratende Stimme im Jugendhilfeausschuss der Stadt Ratingen. Der Verein ist vom Finanzamt Düsseldorf/Mettmann als gemeinnützig anerkannt.
Weitere Informationen auf der Homepage https://www.kinderschutzbund-ratingen.de 
Über Verisure:
Verisure ist der führende europäische Anbieter professionell überwachter Alarmsysteme mit eigener Notruf- und Serviceleitstelle (NSL), die rund um die Uhr mit Fachkräften besetzt ist. Privathaushalte und Kleinunternehmen sind mit dem Sicherheitssystem dreifach geschützt: bei Einbruch, bei Brand und bei Notfällen jeder Art. Nach einem kostenfreien Sicherheits-Check installieren Sicherheitsexperten von Verisure das kabellose und benutzerfreundliche Alarmsystem. Gehen bei der NSL in Ratingen Alarmsignale ein, prüfen die VdS-zertifizierten Fachkräfte die Situation umgehend über Video und Ton. Verifizieren sie einen Notfall, rufen sie Polizei, Wachdienst sowie erforderliche Rettungskräfte herbei und vertreiben Einbrecher, indem sie die ZeroVision® Sichtbarriere  auslösen. Verisure hat mehr als 35 Jahre Erfahrung und schützt mit der Kombination aus moderner Technik und zertifizierten Fachkräften bereits mehr als 5 Millionen Kunden in 17 Ländern Europas und Lateinamerikas.
Weitere Informationen unter www.verisure.de 
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(Bildunterschrift:)
1) Beim Coolnesstraining des Kinderschutzbundes Ratingen lernen Kinder in Rollenspielen, bei Konflikten das Fehlverhalten zu erkennen und damit respektvoll umzugehen.
2) [bookmark: _Hlk201305410][bookmark: _GoBack]Izabela Basalo (Verisure) und Rita Marketa Trudslev (Vorsitzende des Kinderschutzbundes Ratingen) ermöglichen Kindern ein Coolnesstraining mit dem Trainer Achim Schnegule.
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